
実戦力ＵＰトレーニング ２年 社会 

       ウォーミングＵＰ① 

     「世界のすがた・日本のすがた」 本体Ｐ１～４ 

実施日   年  月  日 

氏名 

 

１ ①～㉝に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。ただし，＜世界のすがた＞の

「北アメリカ」，「南アメリカ」，「アフリカ」は２回使うこと。  

＜世界のすがた＞  アジア  アフリカ  インド洋  オーストラリア  オセアニア  北アメリカ  

         赤道  大西洋  太平洋  南極  本初子午線  南アメリカ  ユーラシア  

         ヨーロッパ  

＜世界の気候帯＞  永久凍土  温  乾燥  寒  熱  熱帯林/熱帯雨林  遊牧  

＜世界の宗教＞  イスラム  インド  牛  キリスト  コーラン  シャカ/釈迦  ヒンドゥー   

豚  仏  

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪        ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳   ㉑   

㉒   ㉓   ㉔   

㉕   ㉖   ㉗   

㉘   ㉙   ㉚   

㉛   ㉜   ㉝   

 

２ ①～㉓に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

＜日本のすがた＞  オホーツク海  関東  九州  近畿  太平洋  中国・四国  中部  東北  

日本海  東シナ海  北海道  

＜日本の領土＞  沖ノ鳥  竹  中国  排他的経済水域  南鳥  与那国  ロシア  

＜日本の気候＞  季節風  千島（親潮）  対馬  日本（黒潮）  リマン  

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪   ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳   ㉑   

㉒   ㉓     

ヒントプリント 



３ 次のヒントや選択肢を参考に，問いに答えよ。  

＜実際に問題を解いて，知識を活用してみよう＞ 

１ Ｘは，イギリスの首都ロンドンを通る。  

 

４ Ａ－スペイン，Ｂ－サウジアラビア，Ｃ－カナダ，Ｄ－ブラジル  

 

５  Ａ県は，新潟県。  

 

６ 略地図２中の     で示された海流として最も適当なものはどれか。  

ア  千島海流   イ  リマン海流   ウ  日本海流   エ  対馬海流  

 

８ 名古屋市は，温暖で，冬より夏の降水量が多い太平洋側の気候に属している。  

 

＜記述問題にチャレンジしよう＞ 

１ 季節風について説明したものとして最も適当なものはどれか。  

ア  一年中同じ向きに吹く風。    

イ  一年ごとに向きが変わる風。  

ウ  半年ごとに向きが変わる風。  

 

３ ロシアのような寒い地域で高床式の住居が見られる理由について述べた次の文の      に

適することばを書け。  

 

 

 

４ モンゴルなどで行われる遊牧についての説明として最も適当なものはどれか。  

ア  標高の高い地域で，リャマやアルパカなどを放牧すること。  

イ  樹木などを燃やした灰を肥料として利用し，数年で別の場所に移動すること。  

ウ  水や草を求めて移動しながら，家畜を飼育すること。  

エ  夏の暑く乾燥した気候に適したぶどう，オリーブ，トマトなどを栽培すること。  

 

５ 日本が国土面積に比べて，領海と排他的経済水域を合わせた面積が広い理由として適当なもの

を二つ選べ。  

ア  漁業が盛んだから。   イ  島国であるから。  

ウ  離島が多いから。    エ  国土面積が広いから。  

建物から出る熱によって，床下の永久凍土がとけだし，建物が      ことを防ぐため。  



実戦力ＵＰトレーニング ２年 社会 

       ウォーミングＵＰ② 

     「アジア・ヨーロッパ」   本体Ｐ５～８ 

実施日   年  月  日 

氏名 

 

１ ①～㉒に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

＜アジア州＞  ASEAN インド  韓国  乾燥  季節風  サウジアラビア  タイ  中国   

       ヒマラヤ  マレーシア  モンゴル  

＜ヨーロッパ州＞  EU（ヨーロッパ連合）  イギリス  イタリア  スペイン  地中海  ドイツ   

         バチカン市国  フィヨルド  フランス  偏西風  ユーロ  

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪        ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳   ㉑   

㉒       

２ ①～⑲に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

 

 

 

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪   ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲       

 

 

  

ヒントプリント 

ICT NIES OPEC イスラム  インド  漢族（漢民族）  経済特区  混合  産業  人権  

地中海  地中海式  冷たい戦争/冷戦  一人っ子  フィヨルド  ベルリン  ユニオン   

酪農  ローマ   



３ 次のヒントや選択肢を参考に，問いに答えよ。  

＜実際に問題を解いて，知識を活用してみよう＞ 

１(2) 東南アジアの国々が政治や経済，文化などの分野で協力するために設立した組織名として最   

  も適当なものはどれか。  

  ア  ICT  イ  ASEAN  ウ  NIES  エ  OPEC 

 

(4) 同じ土地で異なる作物を１回ずつ作るのは二毛作。  

 

２(1) 複雑な地形であるフィヨルドは何によってけずられてできた地形か。最も適当なものを選べ。 

  ア  河川   イ  海の波   ウ  風   エ  氷河  

 

(2) 次の文の      に適する国名として最も適当なものはどれか。  

 

 

 

ア  ロシア   イ  サウジアラビア   ウ  中国   エ  ノルウェー  

 

(4) 主にアルプス山脈より北側の地域では混合農業，ドイツより北側のデンマークやオランダな    

 ど大西洋や北海沿岸の地域では酪農，アルプス山脈より南側の地中海沿岸では地中海式農業が

盛んである。  

 

＜記述問題にチャレンジしよう＞ 

２ 中国の沿岸部には，経済特区がつくられたことで外国企業が進出し，内陸部の農村から沿岸部

へ，出かせぎのために人々が移動し，沿岸部の都市が経済発展している。  

 

３ ヨーロッパの気候が緯度の割に温暖な理由についてまとめた次の文のＸは，ア，イから適当な

ものを選び，  Y  には適する風の名称を書け。  

 

 

 

５ EU に加盟することの利点  

 ・EU 加盟国間では，パスポートなしで自由に国境を越えることができる。  

 ・共通通貨であるユーロを使って，国境を越えた買い物や旅行が便利になる。  

 ・EU 加盟国間では，貿易品に関税がかからない。   など。  

パイプラインは，     で産出された石油や天然ガスをヨーロッパの国々に直接送る  

ために使われている。  

めに  

Ｘ（ア  寒流   イ  暖流）の北大西洋海流と   Y  の影響を受けるため。  



実戦力ＵＰトレーニング ２年 社会 

       ウォーミングＵＰ③ 

      「南北アメリカ」 本体Ｐ９～12 

実施日   年  月  日 

氏名 

 

１ ①～⑰に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。ただし，＜北アメリカ州＞の

「ロッキー」は２回使うこと。  

＜北アメリカ州＞  USMCA アパラチア  アメリカ  カナダ  適地適作  ヒスパニック   

メキシコ  ロッキー  

＜南アメリカ州＞  アマゾン  アルゼンチン  アンデス  エクアドル  チリ  パンパ  

         ブラジル  ポルトガル  

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪   ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰     

 

２ ①～⑬に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

 

 

 

 

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪   ⑫   

⑬       

  

 

 

 

 

 

ヒントプリント 

アステカ  アルゼンチン  イヌイット  インカ  カナダ  企業的  サンベルト  持続可能  

シリコンバレー  赤道  多国籍  バイオ  フランス   



３ 次のヒントや選択肢を参考に，問いに答えよ。  

＜実際に問題を解いて，知識を活用してみよう＞ 

１(1) Ａ国（アメリカ）の北緯 37 度付近から南に位置し，ICT 産業が発達している地域として最  

も適当なものを選べ。  

  ア  経済特区   イ  シリコンバレー   ウ  NIES  エ  サンベルト  

 

(2) Ａ国（アメリカ）には農業に適した広い土地があるが，気温，降水量，土地などの自然条件

が異なるので，それぞれの環境に適した農作物が栽培されている。これを何というか。  

  ア  焼畑農業   イ  遊牧   ウ  適地適作   エ  二期作  

  

２(1) Ｃ国はブラジル。  

 

(3) オーストラリアやブラジルが上位であることに着目する。  

 

３ Ｅ国はペルー。  

 

４ あ：カナダは英語とフランス語が公用語。  

  い：パンパはアルゼンチンに広がる大草原。 

 

＜記述問題にチャレンジしよう＞ 

１ アメリカの企業的農業についてまとめた次の文のＸ，Ｙのア，イから適当なものをそれぞれ選

べ。  

 

 

 

 

５ バイオエタノールが石油に代わるエネルギー源として生産が拡大することで期待されることに

ついてまとめた次の   Ｘ   には適することばを書き，  Ｙ   には適当なものを下のア～エか

ら選べ。  

 

 

 ア  砂漠化   イ  森林破壊   ウ  酸性雨   エ  地球温暖化  

 

 

 Ｘ   の排出量を削減し，  Ｙ   を抑制すること。 

アメリカは農地がＸ（ア  広い   イ  狭い）ので，大型機械や大規模なかんがい施設を  

利用して，Ｙ（ア  多い   イ  少ない）労働力で経営している。  



実戦力ＵＰトレーニング ２年 社会 

       ウォーミングＵＰ④ 

     「アフリカ・オセアニア」 本体Ｐ13～16 

実施日   年  月  日 

氏名 

 

１ ①～㉑に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

＜アフリカ州＞  エジプト  ガーナ  コートジボワール  サハラ  植民地  ナイジェリア  

ナイル  南アフリカ共和国  モノカルチャー  レアメタル/希少金属  

＜オセアニア州＞  アボリジニ  オーストラリア  乾燥  グレートディバイディング  

さんご  ニュージーランド  ポリ  マオリ  ミクロ  メラ  

大鑽井/グレートアーテジアン  

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪        ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳   ㉑   

 

２ ①～⑩に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

 

 

 

 

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩       

 

 

 

 

 

 

ヒントプリント 

アパルトヘイト  アボリジニ  イギリス  キャンベラ  白豪  多文化  ナイル  

ニュージーランド  羊  プランテーション  



３ 次のヒントや選択肢を参考に，問いに答えよ。  

＜実際に問題を解いて，知識を活用してみよう＞ 

１ Ａ国の南アフリカ共和国などに分布している。  

 

３①  北アメリカの南部やカリブ海の島々では，アフリカから来た人々を労働力として，輸出用の

綿花やさとうきびが栽培された。  

 

 ②  アフリカ州では，ヨーロッパの人々によって引かれた，緯線・経線などをもとにした直線的

な国境が多くの国で見られ，それぞれヨーロッパの国々に支配された。  

 

４  Ｂ国はニュージーランド。オーストラリアの先住民はアボリジニ。  

 

５(1) Ｃ国のオーストラリアはかつてイギリスに支配されていたため，国旗にはイギリスの国旗が

えがかれている。  

 

(2) オーストラリアの大部分は乾燥帯。  

 

＜記述問題にチャレンジしよう＞ 

２ モノカルチャー経済についてまとめた次の文のＸ，Ｙのア，イから適当なものをそれぞれ選べ。  

 

 

 

 

 

 

３ 図から，1960 年の輸出入総額は，イギリスが全体の約３割を占め，2013 年の輸出入総額は，

中国の日本などアジアの国々が全体の約半分を占めている。  

 

 

 

 

 

 

 

アフリカ州の国々には，Ｘ（ア  特定の種類   イ  多くの種類）の商品作物や鉱産資源  

を輸出することによって経済が成り立っている国々が多く見られる。これをモノカルチャー  

経済という。モノカルチャー経済では，天候や景気によって価格や売れる量が大きく変動す  

るため，収入がＹ（ア  安定する   イ  安定しない）。  



実戦力ＵＰトレーニング ２年 社会 

       ウォーミングＵＰ⑤ 

     「古代～古墳時代」  本体Ｐ17～20   

実施日   年  月  日 

氏名 

 

１ ①～⑳に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。ただし，＜四大文明＞の「エ

ジプト」は２回使うこと。  

 ＜四大文明＞  インダス  エジプト  楔形  甲骨  チグリス  中国  メソポタミア

＜政治＞  大和政権/ヤマト王権  

＜経済＞  貝塚  

＜社会＞  高床倉庫  竪穴住居  土偶  埴輪  

＜外交＞  漢委奴国王  百済  須恵器  渡来人  卑弥呼  祭り  

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪   ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳     

 

２ ①～⑮に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

 

 

 

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪   ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

 

 

 

ヒントプリント 

猿人  キリスト  始皇帝  新人  打製  渡来人  ナイル  埴輪  万里の長城  仏  磨製  

メソポタミア  邪馬台国  大和政権/ヤマト王権  弥生   



３ 次のヒントや選択肢を参考に，問いに答えよ。  

＜実際に問題を解いて，知識を活用してみよう＞ 

１ 20 万年前にアフリカで現れた，現在の人類の直接の祖先に当たるものとして最も適当なもの

はどれか。  

ア  原人    イ  猿人    ウ  新人  

 

２ 弥生時代に，米が貯蔵されたのは高床倉庫。  

 

３  メソポタミア文明は，チグリス川・ユーフラテス川流域で発生し，月の満ち欠けに基づく太陰

暦がつくられた。  

 

４ 稲の穂を摘み取るときに使われた道具として最も適当なものはどれか。  

ア  石包丁    イ  銅鐸    ウ  鉄剣    エ  銅鏡  

 

５ ア－３世紀後半の古墳時代   イ－紀元前６世紀    

ウ－紀元前３世紀   エ－57 年の弥生時代  

 

＜記述問題にチャレンジしよう＞ 

１ 四大文明はどのような場所で発祥しているか。最も適当なものを選べ。  

ア  シルクロードの近く。   イ  古代ローマ帝国が支配していた場所。  

ウ  大きい川の近く。      エ  都市国家（ポリス）が生まれた場所。  

 

２ 万里の長城が築かれた理由として最も適当なものはどれか。  

ア  国境を行き来しやすいようにするため。   イ  シルクロードを守るため。  

ウ  秦の始皇帝の墓を作るため。         エ  北方の遊牧民の侵入を防ぐため。  

 

３ 土偶は何のために作られたか。最も適当なものを二つ選べ。  

ア  大王に献上するため。    イ  魔よけのため。  

ウ  古墳の周りに置くため。   エ  食物の豊かさを祈るため。  

 

４ 弥生時代に伝わった銅剣や銅鐸は主に何に使われたか。最も適当なものを選べ。  

ア  稲作に使う道具。   イ  戦いで使う武器。  

ウ  祭りの道具。     エ  ものをつくるときの工具。  



実戦力ＵＰトレーニング ２年 社会 

       ウォーミングＵＰ⑥ 

     「飛鳥～奈良時代」  本体Ｐ17～20 

実施日   年  月  日 

氏名 

 

１ ①～㉑に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

＜政治＞  冠位十二階  十七条の憲法  壬申  摂政  大宝律令  多賀城  大宰府  天武   

中大兄皇子  

＜経済＞  墾田永年私財  防人  租  班田収授  

＜社会＞  国分寺  天平  平城京  法隆寺  万葉集  

＜外交＞  百済  遣隋使  遣唐使  

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪        ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳   ㉑   

２ ①～⑳に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

 

 

 

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪   ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳     

  

 

 

ヒントプリント 

イスラム  鑑真  遣隋使  墾田永年私財法  聖徳太子  聖武  壬申  摂政  租   

大化の改新  大宝律令  調  長安/西安  天平  日本書紀  白村江  風土記  法隆寺  

万葉集  庸   



３ 次のヒントや選択肢を参考に，問いに答えよ。  

＜実際に問題を解いて，知識を活用してみよう＞ 

２ 天智天皇の没後に起きた，あとつぎをめぐる争いに勝って即位した天武天皇は大きな権力をに

ぎった。  

 

３ 聖徳太子によって建てられた，世界最古の木造建築といわれている寺の名称として最も適当な

ものはどれか。  

ア  東大寺    イ  唐招提寺    ウ  法隆寺    エ  正倉院  

 

４(1) ６歳以上の全ての人々は，口分田の面積に応じて稲を納める租を負担した。  

 

(2) 蝦夷は，東北地方に住み，朝廷の支配に従おうとしない人々のこと。多賀城は現在の宮城県

に置かれた。  

 

＜記述問題にチャレンジしよう＞ 

２     に適することばとして最も適当なものはどれか  

ア  地位を表すかんむりの色   イ  役人の心構え  

ウ  日本で最初の仏教文化    エ  隋の進んだ制度や文化  

 

４ 墾田永年私財法が定められた理由について述べた次の文の      に適することばを漢字三

字で書け。  

 

 

 

５ 聖武天皇が，国ごとに国分寺と国分尼寺を，都に東大寺を建てた理由として最も適当なものは

どれか。  

ア  仏教中心の政治を行っていくため。                  

イ  仏教の教えを全国に広めるため。  

ウ  仏教徒を増やすため。  

エ  仏教の力によって国家を守るため。  

 

 

 

 

人口が増加して，     が不足したから。  



実戦力ＵＰトレーニング ２年 社会 

       ウォーミングＵＰ⑦ 

      「平安～鎌倉時代」  本体Ｐ25～28 

実施日   年  月  日 

氏名 

 

１ ①～㉔に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

＜政治＞  院政  関白  御成敗式目/貞永式目  坂上田村麻呂  執権  承久  摂政  源頼朝  

六波羅探題  

＜経済＞  二毛作  

＜社会＞  延暦寺  仮名文字  源氏物語  国風  極楽浄土  金剛力士像  最澄  真言  清少納言  

徒然草  平家物語  

＜外交＞  元寇  菅原道真  平清盛  

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪        ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳   ㉑   

㉒   ㉓   ㉔   

 

２ ①～⑳に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

 

 

 

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪   ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳     

 

ヒントプリント 

関白  空海  元  元寇  遣唐使  最澄  坂上田村麻呂  地頭  守護  承久  浄土信仰  

白河  摂政  平清盛  太政大臣  壇ノ浦  平安京  北条泰時  源頼朝  六波羅探題  



３ 次のヒントや選択肢を参考に，問いに答えよ。  

＜実際に問題を解いて，知識を活用してみよう＞ 

２ 唐のおとろえと往復の危険を理由に遣唐使の派遣の停止を訴えた人物として最も適当なものは

どれか。  

ア  平清盛    イ  菅原道真    ウ  藤原道長    エ  桓武天皇  

 

４ 藤原氏が行った政治について述べた次の文の      に入る最も適当なものを下のア～エか

ら選べ。  

 

 

  

ア  律令政治   イ  院政   ウ  執権政治   エ  摂関政治  

 

５ 鎌倉時代の仏教の開祖とその宗派の組み合わせ  

法然ー浄土宗   親鸞ー浄土真宗   日蓮－日蓮宗（法華宗）   

一遍ー時宗    道元ー曹洞宗    栄西ー臨済宗  

 

８  元寇がおきた当時の元の皇帝として最も適当なものはどれか。  

ア  ムハンマド   イ  フビライ・ハン   ウ  マルコ・ポーロ   エ  チンギス・ハン  

 

＜記述問題にチャレンジしよう＞ 

１ 右の図は，皇室と藤原氏の関係を示している。  

 

４ 鎌倉幕府が京都に六波羅探題を置いた目的とし  

て最も適当なものはどれか。  

ア  朝廷を監視するため。  

イ  朝廷に貢物をするため。  

ウ  朝廷の院政を助けるため。  

エ  朝廷を攻め滅ぼすため。  

 

５ 資料から，元軍は，土を固めて焼いた球状の入れ物に，火薬や鉄片を詰めたてつはうを使って

集団で戦ったことが読み取れる。  

 

 

藤原氏は天皇が幼少のときは摂政，成長したら関白という天皇を補佐する役職に就き，政  

治の実権を握った。このような政治を      という。  



実戦力ＵＰトレーニング ２年 社会 

       ウォーミングＵＰ⑧ 

     「室町～安土桃山時代」 本体Ｐ29～32 

実施日   年  月  日 

氏名 

１ ①～⑳に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

＜政治＞  足利義満  応仁  管領  下剋上  後醍醐  豊臣秀吉  長篠  

＜経済＞  座  楽市・楽座  

＜社会＞  雪舟  千利休  惣  土一揆  能  分国法  

＜外交＞  勘合  ザビエル  中継  鉄砲  南蛮  

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪        ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳     

 

２ ①～⑳に入ることばを次の語群から選んで，下の解答欄に書け。  

 

 

 

 

①   ②   ③   

④   ⑤   ⑥   

⑦   ⑧   ⑨   

⑩   ⑪   ⑫   

⑬   ⑭   ⑮   

⑯   ⑰   ⑱   

⑲   ⑳     

 

 

 

 

足利尊氏  足利義満  アメリカ  応仁  織田信長  御伽草子  刀狩  狂言  キリスト教  

金閣  銀閣  建武の新政  宗教改革  水墨画  戦国  種子島  豊臣秀吉  能  兵農分離  

マゼラン   

ヒントプリント 



３ 次のヒントや選択肢を参考に，問いに答えよ。  

＜実際に問題を解いて，知識を活用してみよう＞ 

１ 1517 年にドイツで宗教改革を始めた人物として最も適当なものはどれか。  

ア  カルバン    イ  マゼラン    ウ  ルター    エ  コロンブス 

 

２(1) 室町幕府の仕組みの中で，将軍の補佐役として置かれた役職として最も適当なものはどれか。 

ア  守護   イ  管領   ウ  執権   エ  地頭  

 

３ 勘合を用いたことから，勘合貿易とも呼ばれる。  

 

５ アー鹿児島県   イー大分県   ウー山口県   エー京都府  

 

＜記述問題にチャレンジしよう＞ 

１      に適することばとして最も適当なものはどれか。  

ア  倭寇が一時休戦をするため   イ  倭寇が貿易を行うため  

ウ  倭寇が同盟を結ぶため     エ  倭寇を区別するため  

 

２ 土一揆について述べた次の文の      に適することばを書け。  

 

 

 

 

３ 応仁の乱後，下剋上の風潮が広がったが，下剋上とはどのような風潮か。最も適当なものを選

べ。  

ア  宣教師の海外追放を命じること。  

イ  百姓が刀ややりなどの武器を持つことを禁止すること。  

ウ  実力のある者が，力をのばして上の身分の者に打ち勝つこと。    

エ  有力な農民を中心に自治組織を作ること。  

 

４ 織田信長が行った楽市・楽座について説明した次の文のＸのア，イから適当なものを選べ。  

 
楽市・楽座の政策によって，座や関所をＸ（ア  設置して   イ  廃止して），商工業の発  

展を図った。  

15 世紀になると，農民が，土倉や酒屋などをおそって      の帳消しを求める土一揆  

が，近畿地方を中心に広がった。  


